抢抓黄金期 绿化养护增颜值

□ 记者 谭丽 张丹丹

对绿地进行苗木补栽、为园林树木整形修剪、对苗木进行病虫害防治……走在城市公园景区、广场街道,随处可见园林工人忙碌的身影。连日来,我市抢抓绿化养护黄金时节,全面开展城市绿化养护工作,提升城市容貌,让城市更宜居、群众更幸福。

在我市中山路与八一路交汇处,记者看到,工作人员手拿剪刀、手锯等专业工具麻利地将行道树的干枯枝杈逐个锯掉,原本蓬乱的树木立刻变得骨架均匀、疏密有致。

据工作人员介绍,他们要根据植物实际生长情况,不定时地进行多次修理,并按照"横平、竖直、球圆"的标准,对苗木进行高标准、精细化整形修剪,这样不仅保持绿篱、草坪美观,更对植物的生长起到了促进和保护作用。

与此同时,在我市盐湖广场,工作人员正在对绿化带里枯枝落叶、杂

草等进行彻底清除,并将清理出来的垃圾统一装车清运,不仅保障了树木的正常生长及整体美观度,也为前来游玩的市民提供一个干净美丽的休闲娱乐环境。

"今天主要清理的是盐湖广场和石油公园,我们把这些枯枝烂叶全部拉出来堆在一起统一拉走,然后再将树干修剪一下,立上一些宣传标语的牌子。后续咱们格尔木的其他公园还有广场也要进行清理。"青海国盛园林绿化有限公司养护二区现场管理人员马文海说。

据了解,为了切实做好 2024年绿化养护工作,我市精心部署、周密安排,在"细处"着眼、"微处"着手,对全市内绿地有序进行修剪整形、绿地保洁、病害防治、栽种补植、浇灌追肥等养护工作,积极推进绿化精细化管理,全力打造高品质绿化环境,扮靓市容。

"五一过后,绿篱修剪、各大公园



广场的卫生打扫还有树木病虫害防治等工作就陆续开始了,下一步,我们将持续开展绿化养管工作,科学部署、精细管理,对绿化苗木进行定期、有计

划的养护和管理,为市民提供靓丽、优美、舒适的城市环境。"青海国盛园林绿化有限公司养护二区负责人梁志华说。

格尔木工务段深入开展劳动安全专项检查

本报讯(记者 王秀琴 通讯员 桂连鑫)连日来,格尔木工务段成立劳动安全专项工作检查专班,严格按照劳动人身安全标准化规范化标准,制定翔实可行的《劳动安全检查清单》,明确管理责任目标、安全施工检查项点、规范作业标准落实,定时间、定责任、定项目、定标准开展劳动安全专项检查整治,重点以格库线扩能改造、格拉段应力放散、西格线大机捣固、轨道车料具装卸等内容,消除劳动安全中存在的风险隐患。

开展联防联控,抓实培训教育。利用各车间周安全生产任务布置会、班前安全讲话、安全分析会等形式,紧盯"三新"人员的培训管理,特别是对作业现场劳动用品的穿戴、作业执行标准、劳

工负责人开展安全教育培训,切实提高 作业人员"自控互控他控"意识,确保施 工及人员安全。

强化风险研判,抓实作业标准。组



织各业务科室、车间聚焦格拉段降雪、 春融春灌、防洪安全检查、汽车交通安 全等重点环节,从作业标准、规章制度、 应急措施、安全防护保障等方面开展安 全风险研判,认真排查整治劳动安全隐患,分析可能造成劳动安全问题的因素,及时研判风险卡控措施,明确卡控重点,落实班前教育、班中督促、班后总结的安全制度,及时消除安全隐患。

强化干部包保,确保取得实效。严格按照月度干部包保跟班作业、指导检查、业务包建制度,逐级落实包保责任,督促现场施工安全卡控,严把劳动安全关,确保施工作业人员安全管控有效。常态化成立干部督导作风组,全面严查干部包保量化指标和干部"慢作为不作为"问题,对跟班检查过程中安全卡控不到位、管理状态松懒散、工作纪律不规范的问题,追查问责,严肃考核处理,力促包保干部转变作风。切实筑牢"劳动安全第一,事故必防必控"理念。

